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Sayfa - 2

Edirneli tiyatro sanatçısı Fi-
ruze Engin’in kaleme aldığı, 
Afife Tiyatro Özel Ödülü kaza-
nan Cambazın Cenazesi isimli 
tiyatro oyunu, Edirne Atatürk 
Kültür Merkezi'nde sanatsever-
lerle buluştu. Başrollerinde us-
ta tiyatrocular Ünal Yeter ve 
Bülent Seyran’ın yer aldığı 
oyunda bir sahil kasabında 
yaşayan insanların yaşamları 
sahnelendi. Cambazın cenaze-
si oyunu sanatseverlerden tam 

not aldı. 
Edirneli tiyatro sanatçısı ve 

oyun yazarı Firuze Engin’in 
2015 yılında Afife Tiyatro 
Ödülleri Cevat Fehmi Başkut 
Özel Ödülü'nü kazandığı tiyat-
ro oyunu Cambazın Cenazesi, 
memleketi Edirne’de sahne-
lendi. Edirneli gazeteci Şennur 

Karagöz’ün kızı ve Edirne Ga-
zeteciler Derneği’nin kurucu 
Başkanı merhum Mehmet Ka-
ragöz’ün torunu olan Firuze 
Engin’in yazdığı oyunun mem-
leketinde sahnelenmesi, ailesi-
ni de gururlandırdı.  

Cambazın Cenazesi  
ne anlatıyor? 

Küçük bir taşra kasabasın-

da yaşayan insanların kurdu-
ğu iyimser hayaller çok daha 
kötü bir durumun habercisidir. 
Rasim İsmet nam-ı diğer Cam-
baz Rasim bir gece aniden 
ölür. Ardında onu seven koca 
bir aile ve verimli, koca bir 
arazi bırakır. Cambaz Rasim’in 
tek bir isteği vardır ölümünün 
ardından. O da kendi evinin 
bahçesine gömülmek. Gelge-
lelim kendi evi artık onun de-
ğildir. Dozerler yıkım için yak-
laştığında iki küçük torunu du-

yar Cambaz Rasim’in yürek sı-
zısını. Bir kentsel dönüşüm hi-
kayesini komik biçimde işler 
Cambazın Cenazesi. Ölüm de 
bir dünya işi. Cambaz’dan kal-
dı geriye bir abdest bezleri bir 
de seccadesi. Onun artık ne 
evi vardır ne de canı…  

Haber Büşra Akıllı 

İçişleri Bakanlığı, sosyal 
medya ve mesajlaşma program-
ları üzerinden uyuşturucu satan 
şüphelilere yönelik operasyon-
larda gözaltına alınan 255 kişi-
den 99'unun tutuklandığını bil-
dirdi. 

Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, Jandarma Genel 
Komutanlığınca bazı şüphelile-
rin sosyal medya ve mesajlaşma 
programları üzerinden uyuştu-
rucu ticareti yaptıkları tespit 
edildi. 

Şüphelilere yönelik 960 nar-
kotik ve asayiş ekibinin katılı-
mıyla 25 ilde operasyonlar dü-
zenlendi, 3 milyon 59 bin uyuş-
turucu hap ile 325 kilogram 
uyuşturucu madde ele geçirildi. 

Operasyonlarda yakalanan 
255 zanlıdan 99'u tutuklandı, 
35'i hakkında adli kontrol kararı 
verildi. Diğerlerinin işlemleri ise 
devam ediyor. (aa)
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Edirne Belediyesi, çevreyi kirletenlere 100 bin TL cezai iş-
lem uyguladı. Belediyeden yapılan açıklamada, inşaat ve haf-
riyat atıklarının gelişigüzel bırakılmasına karşı denetimlerin ar-
tarak devam edeceği bildirildi. 

Edirne Belediyesi’nden yapılan açıklamada çevre kirliliğine 
karşı yürütülen denetimlerin kararlılıkla sürdürüldüğü bildirildi. 
Belediyenin açıklamasında şu ifadelere yer verildi:  

“Ekiplerimiz tarafından gerçekleştirilen kontroller sırasında, 
bir işletmeye ait tadilat atıklarının usulsüz şekilde döküldüğü 
tespit edildi. Çevreye zarar veren bu sorumsuz davranış üzeri-
ne ilgili şahsa, “çevreyi kirletmek” suçundan 100 bin TL idari 
para cezası uygulandı. 
İnşaat ve hafriyat atıklarının gelişigüzel bırakılmasına karşı 

denetimlerimiz artarak devam edecek; Edirne genelinde çevre-
yi korumaya yönelik çalışmalarımız kararlılıkla sürdürülecek-
tir.” Haber Merkezi 

Çevreyi kirletenlere  
100 bin TL ceza

Sosyal medyadan uyuşturucu satanlara operasyon

GAZETESÝ



Unutulmuş veya unutturul-
muş geleneklerimizden biridir 
Nevruz. Nevruz, Farsça "yeni 
gün" anlamına gelen, 21 
Mart'ta gece ve gündüzün eşit-
lendiği (ekinoks) baharın gelişi-
ni, doğanın uyanışını ve Türk 
dünyasında Ergenekon'dan çı-
kışı temsil eden, binlerce yıllık 
kadim bir bahar bayramıdır. 
Türkistan'dan Anadolu'ya ka-

dar geniş bir coğrafyada birlik, 
beraberlik ve arınma sembolü 
olarak kutlanan bir yılbaşı ve 
diriliş günüdür. Pers kültürün-
de ve Zerdüşt inancında ışığın 
karanlığa galebesini simgeler-
ken diğer Doğu halklarında ba-
harı, dirliği, direnci, yaşama 
sevincini içinde barındıran özel 
bir gündür. 
Şu bir gerçektir ki, biz daha 

Osmanlı döneminde töreli ya-
şantıdan uzaklaşarak Emevi 
kültürüne adaptasyonu din 
zannetmiş, Tanzimat’tan sonra 
ise köksüz ve çilesiz, doğru tah-
lil edilmemiş batılılaşmayı mo-
dernlikle karıştırmıştık. Bu bizi 
birçok alanda kendimize ya-
bancılaştırmış, geleneklerimiz-
den koparmıştı. 

Çok geniş coğrafyalarda 
vatan tutmuş, devlet kurmuş 
olan Türkler, elbette etnisitesi 
farklı halkları hakimiyetleri altı-
na almış, onlarla kültür alışve-
rişi de yaşamışlardır. Ama üç 
kıtaya hakim olduktan sonra 
yaşadığımız duraklama ve çö-
küş psikozu kendimize olan öz-
güveni tarumar etmişti. Batı ar-
tık her şeyi ile gözümüzü ka-
maştıran bir afetti. Birkaç aydı-
nı ayrı tutarsak, batıya gidenler 
hem ruhlarını hem de töreleri-

ni taklitçiliğe kurban vermişler-
di. 

“Her şerde bir hayır var-
dır.” demiş büyüklerimiz. İşte o 
Batı, bizi Anadolu’dan da çı-
karmak için yüklendiğinde, 
medeniyet adına her türlü bar-
barlığa başladığında o uyku-
dan uyanmış, Mustafa Kemal 
ve Kuva-yı Milliye önderliğinde 
yeniden küllerinden doğmuş, 

tarih yazmıştık. Öze dönmeli, 
töreyi hatırlamalı, damarımız-
daki asil kana güvenmeliydik. 

Mustafa Kemal Atatürk’ün 
Türk Dil ve Türk Tarih Kuru-
mu’nu kurarken başka ne 
amacı olabilirdi? Türk Ocağı 
binası inşa edilirken temelin-
den çatısına kadar heyecanla 
niye o kadar ilgilendi, Ergene-
kon’dan Çıkış tablosunu Ba-
yındırlık Bakanlığı Ressamı Ra-
tip Tahir Burak’a yaptırırken 
niçin o kadar mutluydu anla-
mıyor musunuz? Türk Oca-
ğı’nın kuruluş tarihi de 25 Mart 
1912’dir. İstiklal Savaşı bizim 
2.Ergenekon’umuz olmuştu. 
Uyanın ey halkım, kalkın mak-
berlerinizden ey şehitler, dur-
sun bu hayasızca akın diyordu 
sarışın kurt. 

Cuma günü İstanbul Üni-
versitesi Türk Kültürü ve Fikir 
Kulübü'nün Merkez Bina bah-
çesinde düzenlediği Nevruz 
Şöleni’nde ben Ata’mın o he-
yecanlarını yaşadım. Çepni 
Dernekleri ve diğer ülkücü ku-
ruluşların standlarını gezerken, 
Alaca Dergisi’ni çıkaran Anka-
ralı üniversiteli gençler ve İs-
partalı Yörük Halil Ağa ile soh-
bet ederken, Prof.Dr.Ahmet 
Taşağıl Hocayı dinlerken, öğ-

renci gençlerden oluşan Grup 
Mesai’nin çaldığı dombra ve 
Orta Asya müzikleri ile coşar-
ken öğrencilik yıllarımı yaşa-
dım. Her öğlen Edebiyat Fa-
kültesinden bu binaya gelir, bu 
bahçeden geçerek, okulun ar-
kasında bulunan Turan Emek-
siz Lokantası’na giderdik. 
Gençlerin sağ sol, ülkücü dev-
rimci diye birbirine düşman 
edildiği günlerdi. Böyle eğlen-
mek ne mümkün, her gün bir-
kaç gencin kurşunlara hedef 
olduğu karanlık zamanlardı. 
Hey gidi günler hey! Nereden 
nereye? 

Türk Ocağı Şubesi olarak 
önceki yıllarda bir Nevruz kut-
lamasını biz de Uzunköprü’de 
yapmış, protokol ve halkın bü-
yük katılımıyla, demir dövmüş, 
ateşten atlamış, çok heyecanlı 
güreş ve başka yarışmalar izle-
miştik. 

 Öğretmenlik hayatım bo-
yunca öğrencilerimin ruhlarına 
bu kıvılcımları taşımıştım. O 
yıllarda Dış Türkler gerçeğin-
den öğretmenlerin bile haberi 
yoktu. Ama ben öğrencilerime 
daha 50 yıl önce Sovyetlerdeki 
ve Çin esaretindeki Türklerden 
bahsediyor, Altay’lardan Tu-
na’ya bir TURAN coğrafyasını 
gönüllerine nakşediyordum. 

Bir gün Turan gerçek ola-
cak. Ben göremeyebilirim, öm-
rüm yetmeyebilir ama inanır-
sanız ve bu ülküyü gönlünüzde 
yaşatırsanız Tanrı size bunu na-
sip edecektir. Bugün çok şükür 
7 bağımsız Türk Cumhuriyeti 
ve birlikte oluşturdukları Türk 
Konseyi bir dünya gerçeği. Her 
yıl da kurultay düzenliyorlar. 
İsmail Gaspralı; “Dilde, Fikir-
de, İşte birlik.” diyordu. Birliği-
miz daim olsun. Nevruzlar bir-
liğimizin de bayramıdır. Batı-
nın ilmini, tekniğini alıp “atinin 
medeniyet ufkunda bir güneş 
gibi parlayacağız.” Ama ışığın 
doğudan geldiğini de unutma-
dan, töreli kimliğimizden vaz-
geçmeden. 

Nevruzu herkes kutlayabilir, 
kutlamalıdır. Fakat bayramları-
mızı etnik ihanete vesile yapıp 
vatanımda başka bayrak açan-
lara, terör örgütünün eli kanlı 
katillerine alkış tutanlara, em-
peryalizmin maşalarına, Siyo-
nizmin uşaklarına asla fırsat ve-
rilmemeli, ihanete göz yumul-
mamalıdır.  

Yeri gelmişken bir alıntıyla 
bitirmek isterim. “Tilki ile ço-
ban, Kurt’a pusu kurmuşlar. 
Tilki canından, çoban malın-
dan olmuş. Yani konu çok net; 
yanınıza bir çoban buldunuz 
diye Kurt’u kolay lokma san-
mayın, ziyan olursunuz. Tarih-
te değişmeyen bir gerçek var: 
Türk milletine kurulan her tu-
zak, kuranların başına yıkılmış-
tır.” 

Nevruz’unuz kutlu olsun. 
Yaşasın Dünya Türklerinin Bir-
liği, Yaşasın Ulu Türkistan!

NEVRUZ COŞKUSU VE 
TÜRKLÜK KURULTAYI

NAİME ESER vefat etti 
Merhum Fethi Eser’in eşi, Mehmet Eser, Ahmet Eser, Hayri-

ye Eser’in anneleri 89 yaşındaki Naime Eser vefat etti.  
Cenazesi Salı günü Büyükdöllük Köy Camii’nde kılınan öğ-

le namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 
 
FİKRİYE SEZGİNER vefat etti  
Merhum terzi Mehmet Sezginer’in eşi, İsmail ve Nebi Sezgi-

ner’in eşi, İsmail ve Nebi Sezginer’in anneleri, Kevser ve Nilüfer 
Sezginer’in kayınvalidesi, Ahmet, Halil, İbrahim, Göksu ve Gök-
han’ın babaanneleri, 93 yaşındaki Fikriye Sezginer vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Mevlana Camii’nde kılınan ikindi nama-
zının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 

 
NASİBE TARDU vefat etti  
Merhum hacı Hasan Tardu’nun eşi, Cabbar Tardu, Kadir 

Tardu, Aydın Tardu, Fahriye İpek ve Siirtli Apo’nun anneleri, 99 
yaşındaki Nasibe Tardu vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Sarı Camii’nde kılınan ikindi namazının 
ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi.
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Edirne Sanat Tiyatrosu Kurucusu ve Genel Sanat Yönet-
meni Erdoğan Eğmen'in annesi 75 yaşındaki Nefize Eğmen ve-
fat etti. Eğmen’in vefatı ailesini ve sevenlerini derinden üzdü. 

Merhum Mustafa Eğmen’in eşi, Aydoğan ve Erdoğan Eğ-
men’in anneleri, Serpil ve Nurgül Eğmen’in kayınvalideleri, 
Melis Deniz ve Asrın’ın babaanneleri Nefize Eğmen yaşamını 
yitirdi.  

Eğmen için dün Umurbey Mahallesi’ndeki Sarı Camii’nde 
cenaze töreni düzenlendi. Törene Eğmen’in ailesinin eş, dost 
ve yakınları katıldı. Nefize Eğmen’in cenazesi öğle vakti kılınan 
cenaze namazının ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi. 

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhumeye 
Allah’tan rahmet kederli ailesine başsağlığı ve sabır diliyoruz. 
Haber Büşra Akıllı 

Eğmen ailesinin acı günü
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Edirneli vatandaşlar tava 
ciğerin porsiyon fiyatını pahalı 
olduğunu ve uzun süredir ciğer 
yiyemediklerini söyledi. Vatan-
daş Yılmaz Güney, “İnşallah fi-
yatlar düzelir de doya doya bir 
ciğer yeriz. Bundan 1,5-2 ay 
önce falan yedim ama o za-
manki şartlarla şu andaki şart-
lar bir değil. Günümüz şartları 
göz önünde ciğer yemeye has-
ret kaldık” dedi. 

Edirne’de tava ciğerin por-
siyonu 420 liradan satılıyor. 
Vatandaş Yılmaz Güney, piya-
sa fiyatlarının pahalılığından 
dolayı ciğer yiyemediğini ifade 
etti. Vatandaş Atilla Zurnacı ise 

fiyatların düşük olması gerekti-
ğini esnafların sürümden ka-
zanması gerektiğini söyledi.  

 
“Ciğer yemeye hasret  

kaldık” 
Vatandaş Yılmaz Güney, 

şunları ifade etti: 
“Şu anda günümüz şartlarında 
ciğer yiyemiyoruz. Malum pi-
yasa fiyatları aldı başını gidi-

yor. Ama temennim o ki inşal-
lah fiyatlar düzelir de adam 
akıllı burada bir ciğer yeriz. 
Bundan 1,5-2 ay önce falan 

yedim ama o zamanki şartlar-
la şu andaki şartlar bir değil. 

Günümüz şartları göz önünde 
ciğer yemeye hasret kaldık.” 

“Fiyatlar çok pahalı” 
Vatandaş Atilla Zurnacı, 

şunları kaydetti: 

“Bir ay önce yedim. Fiyat-
lar zamlı mı zamsız mı bilmiyo-
rum. Bir daha da gidip yiye-
medim. Ama gerçekten fiyatlar 
çok pahalı. Vatandaş olarak fi-
yatları pahalı buluyorum. Fi-

yatları biraz daha düşürmeleri 
lazım. Sürümden kazanmaları 
gerekiyor. Onlar da kendilerine 
göre haklı ama millette bir var 
hiç yok. Ben ailemle gelip bu-
rada ciğer yiyemiyorum.” 

 
“Türk insanımız  

bu fiyatlarla yiyemiyor” 
Vatandaş Çağrı Sabanyalı, 

şunları söyledi: 
“En son tava ciğeri 3 ay 

öne yemiştim. Orada yedim bir 
daha sonra yiyemedim. Benim 
kendi açımdan düşünürsem 
maddi durumum iyi. Kendim 
dükkan sahibiyim ama kendim 
açımdan düşünürsem yanlış 
olur. Genel olarak insanlar yi-
yemiyor. Kendi insanlarımız yi-
yemiyor çünkü porsiyonu pa-
halı. Sadece ciğerle de bitmi-

yor yanında bir şeyler söylü-
yorsun bin 500, 2 bin lira olu-
yor. Bu fiyatlar çok yüksek fi-
yatlar. Hangi dükkana girerse-
niz girin yiyen insanlar ya Bul-
gar ya da Yunan. O şekilde in-
sanlar yiyebiliyor. Kendi Türk 
insanımız bu fiyatlarla yiyemi-
yor.” 

 
“Ciğeri pahalı buluyorum” 

Vatandaş Serap Suçin, şun-
ları belirtti: 

“Bir esnaf olarak porsiyonu 
400 lira olan ciğeri pahalı bulu-
yorum. Yemek mümkün değil. 
Biz bile gidip şahsen yiyemiyo-
ruz. En son geçen yıl yedim. 
Zamanında porsiyonu 300-
350 lira gibi bir şeydi. Çok faz-
la.” 

 
“Ciğerciden alıp kendim 

pişiriyorum” 
Vatandaş Mukaddes Ak-

gün, şunları aktardı: 
“Ben ciğerciden alıp ken-

dim pişiriyorum. En son geçen 
sene ramazana ayında oğlum 
geldiğinde iftara götürdü. O za-
man yedim ondan sonra da 

kendim alıyorum onların yaptı-
ğı gibi yapıyorum. Eşimle bera-
ber yiyoruz. Emekliyiz zaten gi-
dipte orada o kadar vermeye 
gerek yok. Bence çok pahalı. 
Yabancılar yiyor diye pahalı 
yapıyorlar ama buranın halkı 
zorlanıyor. Çoğu zorlanıyor di-
ye tahmin ediyorum.” 

 
“Her şey pahalı sadece  

tava ciğer değil” 
Vatandaş Mülkiye Durhan, 

şunları söyledi:  
“Şu an yiyemiyorum. 

Emekli öğretmenim fakat yiye-
miyorum. Her şey pahalı sade-
ce tava ciğer değil. Domatesin 
kilosu 100 lira ve üç haneye 
bölüştüreceğim. Her şey paha-
lı yapacak bir şey yok.” 

Haber Büşra Akıllı  

Edirneliler tava ciğere hasret 

Türkiye'nin lise düzeyindeki ilk kürek kulübü olarak 2019 yılın-
da kurulan TED Edirne Koleji Kürek Kulübü, kısa sürede elde etti-
ği başarılarla kürek camiasında adından söz ettirmeyi başardı. TED 
Edirne Koleji Kürek Kulübü Kurucu Başkanı Nesim İba, “Adana ya-
rışlarında TED Edirne Koleji Kürek Kulübü olarak ilk kez katıldığı-
mız bu büyük organizasyonda 3. olduk. Bu sonuç bizim için sade-
ce bir derece değil yıllardır verilen emeğin, sabrın ve inancın saha-
daki karşılığıdır” dedi. 

Meriç Nehri'nin doğal parkur avantajını kullanarak çalışmaları-
nı sürdüren kulüp, asırlardır Kırkpınar Yağlı Güreşleri ile anılan 
Edirne'de kürek sporunun da gelişmesine öncülük etti. 

Kürek sporunu kent geneline yaymayı hedefleyen kulüp, aynı 
zamanda Meriç Nehri'nin ulusal ve uluslararası organizasyonlar 
için önemli bir parkur haline gelmesine katkı sundu. 

Kısa sürede uluslararası kürek camiasının dikkatini Edirne'ye 
çeken kulüp, Avrupa Şampiyonası başta olmak üzere çok sayıda 
Türkiye şampiyonasına ev sahipliği yapılmasında önemli rol oyna-
dı. 

"BİLGİ GÜÇTÜR, AZİM ZAFER" 
Logosunda doğal ritmin, sessiz disiplinin ve zarif gücün simge-

si olarak görülen arı kuşunu kullanan kulüp, "Bilgi güçtür, azim za-
fer" sloganıyla çalışmalarını sürdürüyor. 

TED Edirne Koleji Kürek Kulübü, son olarak hafta sonu Ada-
na'da, Türkiye Kürek Federasyonu tarafından Seyhan Baraj Gölü 
kıyısındaki Çukurova Üniversitesi Kayıkhane Tesisleri'nde düzenle-
nen Büyükler Türkiye Kupası Kürek Yarışları'nda önemli dereceler 
elde etti. 

21 kulüpten 250 sporcunun katıldığı organizasyonda kulübün 
olimpik kadrodaki sporcusu Cevdet Ege Mutlu, 23 Yaş Üstü Erkek-
ler 1X ve Büyük Erkekler 1X kategorilerinde birinci olarak iki altın 
madalya kazandı. 

23 Yaş Altı Erkekler 2X kategorisinde yarışan Mehmet Yıldız ile 
Kaan Korkmaz ikilisi gümüş madalya elde etti. Aynı sporcular, Er-
kekler 2X kategorisinde de ikinci olarak başarılarını sürdürdü. 

23 Yaş Altı Erkekler 4X kategorisinde mücadele eden Mehmet 
Yıldız, Muhammed Eren Aykut, Kaan Korkmaz ve Sedat Farsak'tan 
oluşan ekip de yarışı ikinci sırada tamamlayarak gümüş madalya-
nın sahibi oldu. 

Takım sıralamasında erkeklerde Fenerbahçe birinci, Galatasa-
ray ikinci olurken, TED Edirne Koleji Kürek Kulübü üçüncülük ku-
pasını kazandı. 

Kulüp Adana'dan altın, gümüş madalyaların yanı sıra üçüncü-
lük kupasıyla kente döndü. 

 
"EMEĞİN, SABRIN VE İNANCIN SAHADAKİ 

KARŞILIĞI" 
TED Edirne Koleji Kürek Kulübü Kurucu Başkanı Nesim İba, 

Adana'da elde edilen başarının bir duruşun göstergesi olduğunu 
belirtti. 

Kulübün kuruluşundan bu yana büyük emek verildiğini ifade 
eden İba, şunları kaydetti: 

"2019’dan bu yana, kimsenin görmediği zamanlarda çalışarak, 
vazgeçmeden ve her şeye rağmen devam ederek bir yol yürüdük. 
O yolun karşılığını almanın gururunu yaşıyoruz. Öncelikle, bu gu-
ruru bize yaşatan sporcularımıza ve antrenör arkadaşlarımıza yü-
rekten teşekkür ediyorum. Onların emeği, inancı ve ortaya koy-
dukları karakter, bu başarının gerçek sahibidir. 

Adana yarışlarında TED Edirne Koleji Kürek Kulübü olarak ilk 
kez katıldığımız bu büyük organizasyonda 3. olduk. Bu sonuç bi-
zim için sadece bir derece değil yıllardır verilen emeğin, sabrın ve 
inancın sahadaki karşılığıdır." (aa)

"Arı kuşları" kısa sürede  
zirveye uçtu

GAZETESÝ

Güney

Suçin

Zurnacı Sabanyalı

Akgün Durhan



Edirne'de öğrenciler, 30 
Mart Uluslararası Sıfır Atık Gü-
nü kapsamında düzenlenen et-
kinlikte, gıda israfına karşı bi-
linçli tüketim çağrısı yaptı. Çev-
re, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği İl Müdürü Ayşe Sarı, "Sıfır 
Atık Hareketi'nin başladığı 
2017'den bu yana 74,5 milyon 
ton atık geri kazandırıldı. 553 
milyon ağacın kesilmesi ve 150 
milyon ton karbonun salınımı 
engellendi. Tüketim alışkanlık-

larımız değişmeden geleceği-
mizi korumamız mümkün de-
ğil" dedi. 

Edirne Ticaret ve Sanayi 
Odası İlkokulu-Ortaokulu öğ-
rencileri tarafından, Edirne 
Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği İl Müdürlüğü ile Edirne 
Milli Eğitim Müdürlüğü işbirli-
ğiyle Edirne Spor Salonu'nda 
program düzenlendi. 

Öğrencilerin sıfır atık konu-
sunda sunum yaptığı, şiirler 
okuduğu programda atölye ça-
lışmaları, geleneksel oyunlar, 
kompost uygulamaları ve sergi-
ler yer aldı. 

Edirne Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği İl Müdürü Ay-
şe Sarı programda yaptığı ko-
nuşmada, bu yılın temasının 

"gıda israfı" olarak belirlendiği-
ni söyledi. 

Çocuklara erken yaşta sıfır 
atık bilinci kazandırmanın öne-
mine işaret eden Sarı, 2022 yı-
lında dünyada yaklaşık 1 mil-
yar ton gıdanın israf edildiğini 
belirtti. 

Bunun toplam gıdanın yak-
laşık beşte birine karşılık geldi-
ğini ifade eden Sarı, "Sadece 
gıda israfını azaltmak bile iklim 
için büyük bir çözüm olabilir. 
Sıfır atık bir tercih değil, zorun-
luluktur. Sıfır Atık Hareketi'nin 
başladığı 2017'den bu yana 
74,5 milyon ton atık geri ka-
zandırıldı. 553 milyon ağacın 
kesilmesi ve 150 milyon ton 
karbon salınımı engellendi. Tü-
ketim alışkanlıklarımız değiş-

meden geleceğimizi koruma-
mız mümkün değil. Bugün 
ürettiğimiz atık miktarı doğanın 
kendi kendini yenileme hızını 
aşmış durumda. Artık mesele 
ürettiğimiz değil nasıl tükettiği-
mizdir." dedi. 

Programa katılan öğrenciler 
de sıfır atık konusunda duyarlı-
lık çağrısında bulundu. 

Öğrencilerden Kerem Can, 
ihtiyaçtan fazla gıda alınması-
nın israfa neden olduğunu be-

lirterek, herkesin tüketimi ka-
dar alışveriş yapması gerektiği-
ni söyledi. 

Umay Aslan da dünyanın 
geleceği için geri dönüşüm ve 
sıfır atık uygulamalarına daha 
fazla önem verilmesi gerektiği-
ni dile getirdi. 

Konuşmaların ardından Sa-
rı, Edirne Nüfus ve Vatandaşlık 
Müdürü Meltem Bal, Edirne 
Tarım ve Orman Müdürü İslam 
Köse, Edirne Çalışma ve İş Ku-
rumu İl Müdürü Şengül Çil-
dam, Edirne Sanayi ve Tekno-
loji İl Müdürü Muhammet Esat 
Nuhoğlu, Edirne Milli Eğitim 
Müdür Yardımcısı Müzekka 
Bayrak ve beraberindekiler öğ-
rencilerle atölye çalışmalarına 
katıldı. (aa)

Kırklareli merkezli 5 ilde dü-
zenlenen göçmen kaçakçılığı 
operasyonunda gözaltına alınan 
6 zanlı tutuklandı. 

Kırklareli Cumhuriyet Baş-
savcılığı, İl Jandarma Komutan-
lığı ekiplerince Vize ilçesinde ki-
ralık bir otomobilde 5 Fas uyruk-
lu düzensiz göçmen ve göçmen 
kaçakçılığı yapan bir şüphelinin 
yakalanması üzerine soruşturma 
başlattı. 

Kırklareli Cumhuriyet Baş-

savcılığı Teknik Takip Soruştur-
ma Bürosu koordinesinde yürü-
tülen soruşturmada, düzensiz 
göçmenlerin Doğu illerinden 
kargo firmalarının sahte logoları 
kullanılan araçlar ve şehirler ara-
sı otobüslerle sahte yolcu belge-
leri düzenlenerek İstanbul'a bu-
radan da kiralık araçlar ile Edir-
ne ve Kırklareli'nin sınır bölgele-
rine taşındığı belirlendi. 

Yapılan araştırma sonucu 
düzensiz göçmenlerin yurt dışı-

na çıkışlarına olanak sağladıkları 
belirlenen şüpheliler tespit edil-
di. 

Kırklareli merkezli, İstanbul, 
Şanlıurfa, Bursa ve Karaman'da 
düzenlenen eş zamanlı operas-
yonda, F.Y, H.A.S, K.S, M.K.M, 
M.E. ve Z.T. gözaltına alındı. 

Kırklareli İl Jandarma Komu-
tanlığındaki işlemlerinin ardın-
dan adliyeye sevk edilen 6 zanlı, 
çıkarıldıkları sulh ceza hakimli-
ğince tutuklandı. (aa)

Öğrencilerden "Uluslararası Sıfır Atık Günü" etkinliği

Edirne’nin Havsa ilçesinde faaliyet gösteren Canlı Hayvan 
Pazarının, tadilat çalışmaları nedeniyle geçici olarak kapatılaca-
ğı duyuruldu. Havsa Belediyesi tarafından yapılan açıklamada, 
pazarın 4 Nisan 2026 Cumartesi günü hizmete kapalı olacağı 
bildirildi. 

Belediye tarafından yapılan bilgilendirmede, çalışmaların ta-
mamlanmasının ardından pazarın yeniden hizmete açılacağı 
kaydedildi. Havsa Belediye Başkanı Hüseyin Özden de üretici-
lere anlayışları için teşekkür ederek, yapılan düzenlemelerin da-
ha sağlıklı ve modern bir pazar alanı oluşturmayı hedeflediğini 
vurguladı. Haber Ergin Yıldız

Kamuoyunda "APP plaka" olarak bilinen standart dışı pla-
kaların denetimlerine 1 Nisan'da başlanacak. Mühürsüz, diğer 
güvenlik işaretleri bulunmayan ve yetkili kuruluşlarca basılma-
mış plakaları kullanan araç sahiplerine 140 bin lira ceza uygu-
lanacak. 

Resmi Gazete'de 27 Şubat'ta yayımlanarak yürürlüğe giren 
Karayolları Trafik Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Ka-
nun'da plakalara ilişkin düzenlemeler yapılmıştı. 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi de APP plaka kullanan araç sa-

hipleri için 1 Nisan'a kadar denetimlerde rehberlik ve bilgilen-
dirme amaçlı faaliyet yapılması talimatını vermişti. 

Karayolları Trafik Kanunu'ndaki düzenleme sonrası vatan-
daşların yaşayabileceği mağduriyetlerin engellenmesi için tanı-
nan bu geçiş süresi yarın sona eriyor. 

Yarın itibarıyla araçlarında mühürsüz, diğer güvenlik işaret-
leri bulunmayan, yetkili kuruluşlarca basılmamış APP plaka kul-
lananlara 140 bin lira idari para cezası kesilecek, araç 30 gün 
süreyle trafikten menedilecek. Bu konuda herhangi bir erteleme 
ise söz konusu olmayacak. 

Hatalı basılmış olsa dahi Türkiye Şoförler ve Otomobilciler 
Federasyonu (TŞOF) tarafından verilen plakalar için cezai işlem 
uygulanmayacak. Bahse konu plakaların belirlenen süreç için-
de değiştirilmesi sağlanacak. 

Öte yandan, Bakan Çiftçi, APP plakaların radar, Plaka Ta-
nıma Sistemi (PTS), Kent Güvenlik Yönetim Sistemi (KGYS), 
Elektronik Denetleme Sistemleri (EDS) gibi araçlar tarafından 
sağlıklı biçimde tespit edilemediğini ve bu durumun güvenlik 
zafiyetine yol açtığını belirtmişti. (aa)

Hayvan Pazarı’na geçici kapama

Göçmen kaçakçılığında 6 tutuklama
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Denetimler 1 Nisan’da başlıyor
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Edirne'de Kütüphane Haf-
tası kapsamında "İyileştiren 
Kütüphane" temasıyla ortaokul 
öğrencilerine yönelik akran 
zorbalığı semineri düzenlendi. 
Edirne Kırkpınar İl Kütüphane-
sinde gerçekleştirilen program-
da, Edirne Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdürlüğünde görevli 
sosyolog Gamze Çapkın tara-
fından "Akran Zorbalığı" konu-
lu sunum yapıldı. 

Seminerde zorbalığın tanı-
mı, nedenleri ve çocuklar üze-
rindeki etkileri ele alınırken, er-
ken farkındalığın önemi vurgu-
landı. Öğrencilerin yoğun ilgi 
gösterdiği programda, özellikle 
günümüzde yaygınlaşan siber 
zorbalık konusuna dikkat çekil-
di. Sunumda, akran zorbalığı-

nın fiziksel, sözlü ve dijital or-
tamlarda nasıl ortaya çıkabile-
ceği örneklerle anlatıldı. 

Bu tür durumlarla karşılaşıl-
dığında izlenmesi gereken yol-
lar da öğrencilere aktarıldı. 

Çapkın, sosyal medya kul-
lanımında dikkat edilmesi gere-

ken hususlara değinerek, inter-
net ortamında paylaşılan bilgi-
lerin kalıcı olabileceğini belirtti. 

Kime güvenildiğine dikkat 
edilmesi gerektiğini vurgulayan 
Çapkın, ailevi ve özel bilgilerin 
başkalarıyla paylaşılmaması 
uyarısında bulundu. 

Siber zorbalığın bireyler 
üzerinde ciddi psikolojik etkiler 
oluşturabileceğini ifade eden 
Çapkın, bu tür durumlarla kar-

şılaşan öğrencilerin ailelerin-
den, öğretmenlerinden veya 
yetkili kurumlardan destek al-
malarının önemine işaret etti. 

Program öğrencilerin soru-
larını cevaplanmasıyla sona er-
di. (aa)

Öğrencilere akran zorbalığı anlatıldı

Edirne'de iki motosikletin karıştığı kazanın ardından çıkan 
kavgada bıçaklanan sürücü hastaneye kaldırıldı, diğer sürücü 
gözaltına alındı. 

Bostanpazarı Caddesi'nde S.Ç. idaresindeki motosiklet ile 
E.E'nin kullandığı motosiklet çarpıştı.  

Kazada motosiklette yolcu olarak bulunan P.Ç. yaralandı. 
Kazanın ardından sürücüler arasında çıkan kavgada E.E, S.Ç'yi 
bıçakla yaraladı. İhbar üzerine olay yerine sağlık ve polis ekip-
leri sevk edildi. Yaralı yolcu P.Ç. Sultan 1. Murat Devlet Hasta-
nesine, bıçaklanan S.Ç. ise Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Hastanesine kaldırıldı. 
Şüpheli E.E, polis ekiplerince gözaltına alındı. Öte yandan 

kavga anı, bir iş yerinin güvenlik kamerasına yansıdı. (aa)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığınca kış şartlarının ülke ge-
nelinde etkisini sürdürmesi nedeniyle, evsiz ve kimsesiz vatan-
daşlara yönelik yürütülen "Evsizlere Konaklama Projesi"nin sü-
resi 30 Nisan'a kadar uzatıldı. 

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 2025 Kasım ayında 
81 il valiliğine, Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüklerine ve 
Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakıfları'na gönderilen ge-
nelgeyle kış aylarında vatandaşların sokakta kalmaması hedef-
lenmişti. 

Isıl harita verilerine göre ülkenin büyük bölümünde 31 
Mart'ta sona ermesi planlanan proje, soğuk hava koşullarının 
devam etmesi ve herhangi bir aksaklığa neden olmaması ama-
cıyla 30 Nisan'a kadar uzatıldı. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş 
imzasıyla kış aylarının başında yayımlanan genelge doğrultu-
sunda, ihtiyaç sahibi vatandaşlara barınma imkanının yanı sıra 
gerekli durumlarda psikososyal destek de veriliyor. 

Genelge kapsamında il ve ilçelerde evsiz ve kimsesiz kişile-
rin tespiti gerçekleştiriliyor, tespit edilen vatandaşlar, ilk etapta 
kamu kurumlarına ait misafirhanelere yerleştiriliyor. 

Bu alanların yetersiz kaldığı durumlarda ise pansiyon, otel 
gibi konaklama yerleri devreye alınıyor ya da kişilerin kışı geçi-
rebilmeleri için uygun mekanlar tahsis ediliyor. 

Barınma hizmetlerinin yanı sıra, vatandaşların temizlik, sağ-
lık, temel gıda ve giyim ihtiyaçları da ilgili birimler tarafından 
karşılanıyor. (aa)

Kaza, bıçaklı kavgaya döndü

Evsizlere Konaklama  
Projesi’nin süresi uzatıldı



EDİRNE İLİ DAMIZLIK SIĞIR YETİŞTİRİCİLERİ BİRLİĞİNİN 
2024-2025 YILLARI  OLAĞAN GENEL KURUL İLANI 

Edirne İli Damızlık Sığır Yetiştiricileri Birliğinin 2024 -2025 yılları olağan genel kurul 
toplantısı, 30 Nisan 2026 Perşembe Günü Edirne İl Tarım ve Orman Müdürlüğü Toplantı 
Salonunda saat 11:00 ‘da yapılacaktır. 

Çoğunluk sağlanamaması halinde toplantı, 07 Mayıs 2026  Perşembe günü aynı yer 
ve saatte yapılacaktır. İlanen duyurulur. 

                
        BAŞKAN           BAŞKAN YARDIMCISI        MUHASİP ÜYE        SEKRETER 
  TUNCAY TUNCA          METİN YILMAZ              LEVENT SAR       ERDİ YAVUZ 
 
                   ÜYE                    ÜYE                                          ÜYE                                               
       DİLAVER KAYAN                     ERGÜN YAVAŞ                      EMRE ÇETİN                     

 
     GÜNDEM 
1- Yoklama ve Açılış, 
2- Divan Başkanlığı Seçimi, 
3- Saygı Duruşu ve İstiklal Marşının Okunması, 
4- 2024 – 2025 Yönetim Kurulu ve Denetim Kurulu Faaliyet raporları ile 2024 - 

2025  yılları Bilanço ve Gelir Gider Tablolarının ayrı ayrı okunması ve ibrası, 
5- Birlik ana sözleşmesi 15.madde gereği birlik amaçlarını gerçekleştirmek için 

şartları ve miktarları genel kurul tarafından belirlenmek koşulu ile bankalardan, uygun 
bulacağı kişi ve kuruluşlardan ve üyelerinden bağış ve yardım kabul etmesi hususunda 
yönetim kuruluna yetki verilmesi, 

6- Birlik anasözleşmesi 24-2/l bendinde belirtilen, Üyelerin yıllık aidatı ve giriş ai-
datlarını bu anasözleşmenin 12. Maddesinin 1. fıkrasında  belirlenen limitleri aşmamak 
kaydıyla belirlemek,  

7- Birlik anasözlemesi 13. Maddesinin 1. Fıkrasından belirlenen limitleri aşmamak 
kaydıyla üyelerden hayvan başına alınacak hizmet bedeli tutarlarını belirlemek,  

8- Birliğimiz asıl üye ve aday üyelerimizin, teknik ve hayvan sağlık hizmetleri, su-
ni tohumlama , küpeleme, v.b.hizmetler ile ilgili girdilerin temin edilmesi,  ücret ve  öden-
tilerin belirlenmesi ve uygulanması için yönetim kuruluna yetki verilmesi, 

9- Hayvancılığın geliştirilmesi amacı ile gerekli tesislerin kurulması, işletilmesi, bu 
konuyla ilgili kredi kullanılması, Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı tarafından uygu-
lanan Kırsal Kalkınma Yatırımlarının Desteklenmesi, Kırsal Kalkınma Kurumu, IPARD, 
FAO, Trakya Kalkınma Ajansı, iç ve dış kaynaklı proje uygulanması ve diğer hibe prog-
ramları kapsamında hibe başvurusu yapmaya, hibe sözleşmesi imzalamaya ve proje-
nin yürütülmesi, uygulamaların gerçekleştirilmesi konularında Yönetim Kuruluna yetki 
verilmesi, 

10- Önümüzdeki yıllarda Birliğimiz adına  , kullanılmak üzere bankalardan  kredi ve 
teminat mektubu alma , bankalara ipotek verme ,kefalet ve birliğe ait gayrimenkul satı-
şı ve alışı hususunda yönetim kurulunun yetkili kılınması 

11- Mahkemelerde Açılmış ve Açılacak Olan Davalara Çıkmaya, İcra Dairelerinde 
Dosya Açmaya ve Takip Etmeye, Avukat Tutmaya ve Azletmeye, Borçlu Üyeler Hak-
kında Yasal İşlem Yapılması, İçin Yönetim Kuruluna Yetki Verilmesi, 

12- Yönetim Kurulu ve Denetleme Kurulu üyelerine verilecek huzur hakkı ve yol-
lukların belirlenmesi, 

13- 2026-2027  yılları çalışma programlarının okunması ve oylanması, 
14- 2026-2027  yılları tahmini gelir ve harcama bütçelerinin okunması ve oylanma-

sı, 
15- Yönetim ve Denetleme kurulu üyeleri ve Merkez Birliği delege seçim oranı ve 

delegelerinin seçimi,  
16- Dilek, temenniler ve kapanış.

Basın:2437243Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de
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Edirne'de Nevruz Bayramı kutlamaları 4 
Nisan Cumartesi günü Söğütlük Millet Bah-
çesi'nde gerçekleştirilecek. 

Edirne Valiliğinden yapılan açıklamaya 
göre, baharın müjdecisi, doğanın uyanışının 
ve kadim kültürün önemli simgelerinden 
Nevruz kutlamaları için kentte çeşitli etkinlik-
ler düzenlenecek. 

Her yıl 21 Mart'ta kutlanan Nevruz Bay-
ramı'nın bu yıl Ramazan Bayramı'nın ikinci 
gününe denk gelmesi ve hava muhalefeti ne-
deniyle etkinliklerin 4 Nisan'a ertelendiği be-
lirtildi. 

Söğütlük Millet Bahçesi'nde saat 13.00'te 
başlayacak kutlamalarda nevruz ateşi yakıla-
cak, konserler, yarışmalar, atölyeler, çocuk 
oyunları, halk oyunları gösterileri ve çeşitli 
etkinlikler düzenlenecek. 

Açıklamada, etkinliğin ayrıntılı programı-
nın önümüzdeki günlerde paylaşılacağı belir-
tilerek tüm vatandaşlar kutlamalara davet 
edildi. (aa) 

Nevruz Söğütlük Millet Bahçesi'nde kutlanacak

Zehir tacirlerine operasyon

EUROPREV Başkanı oldu

GAZETESÝ

Kapıkule Sınır Kapısı'nda iki TIR’da 60 kilo 136 gram esrar ele ge-
çirilmesinin ardından yürütülen soruşturmada uyuşturucu çetesiyle 
bağlantılı 5 şüpheli gözaltına alındı. 

Ticaret Bakanlığı Edirne Gümrük Muhafaza Kaçakçılık ve İstihba-
rat Müdürlüğü ekipleri, risk analizleri kapsamında şüpheli görülen bir 
TIR’ı takibe aldı. 

Kapıkule Sınır Kapısı'na giriş yapan TIR, kameralarla izlenerek X-
ray taramasına sevk edildi. 

Tarama sonucunda araçta şüpheli yoğunluk tespit edilmesi üzerine 
tır, arama hangarına alındı. 

Dedektör köpeklerin de katıldığı aramada, aracın çeşitli bölmeleri-
ne gizlenmiş 50 şeffaf vakumlu poşet içerisinde 31 kilo 422 gram es-
rar ele geçirildi. 

 
BAĞLANTILI 2. TIR TESPİT EDİLDİ 

Ekipler, olayla bağlantılı olduğu değerlendirilen ve yurt dışından 
gelen başka bir TIR’ı da takibe aldı. 

Kapıkule Sınır Sahası'na giriş yapan TIR’da yapılan detaylı arama-
da da 46 paket halinde 28 kilo 714 gram esrar bulundu. 

 
ZEHİR TACİRLERİNE ULAŞILDI 

Edirne Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde yürütülen soruştur-
ma kapsamında, Tekirdağ'ın Çorlu ilçesinde uyuşturucuyu teslim al-
maya geldikleri belirlenen 2 şüpheli gözaltına alındı, 1 otomobile el 
konuldu. 

Soruşturmanın derinleştirilmesiyle uyuşturucu çetesini yönettiği 
değerlendirilen bir kişinin İstanbul'da yaşadığı belirlendi. Başsavcılığın 
talimatıyla İstanbul'da düzenlenen operasyonda, şüpheli kişi gözaltına 
alınarak Edirne'ye getirildi. 

Operasyonlarda toplam 60 kilo 136 gram uyuşturucu madde ele 
geçirildi, 2 TIR ve 1 otomobile el konuldu, 5 şüpheli gözaltına alındı. 
(aa) 

Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi Aile Hekimliği Anabilim Dalı öğ-
retim üyesi ve uzun süredir Avrupa Koruyucu Hekimlik ve Sağlığı Ge-
liştirme Ağı (EUROPREV) Yönetim Kurulu Üyesi olarak görev yapan 
Prof. Dr. Serdar Öztora, Madrid’de düzenlenen EUROPREV yıllık fo-
rumu kapsamında yapılan seçimle EUROPREV Başkanlığına seçildi. 

Trakya Üniversitesi’nden yapılan açıklamaya göre; Aile Hekimliği 
Dünya Örgütü Avrupa Bölgesi’nin çalışma ağlarından biri olan EU-
ROPREV, Avrupa’da aile hekimliği alanında sağlığın geliştirilmesi ve 
hastalıkların kanıta dayalı önlenmesine odaklanıyor. 

Prof. Dr. Öztora’nın EUROPREV Başkanlığına seçilmesi, Avrupa 
aile hekimliği alanında Türkiye’nin temsili açısından önemli bir geliş-
me olarak değerlendiriliyor. Bu başarı, Trakya Üniversitesi’nin tıp eği-
timi ve bilimsel araştırma alanındaki yetkinliğini uluslararası düzeyde 
ortaya koyan güçlü bir gösterge niteliği taşıyor. Haber Merkezi 



1 NİSAN 2026Sayfa - 8

Türkiye Kamu Sen İl Temsilcisi Alim Kanpo-
lat, Memur-Sen Genel Başkanı Ali Yalçın’ın 
“100 yıllık narkoz” ifadesine tepki gösterdi. Kan-
polat, “Sizin “narkoz” dediğiniz şey; bu milletin 
en büyük uyanışıdır. Aslında mesele belli. Süslü 
cümlelerin arkasına gizlenen bir Cumhuriyet ha-
zımsızlığı, bir Atatürk rahatsızlığı” dedi. 

Türkiye Kamu Sen İl Temsilcisi Alim Kanpo-
lat, Memur-Sen Genel Başkanı Ali Yalçın’ın “Yi-
ğit düştüğü yerden kalkar… Anadolu 100 yıllık 
narkozdan çıkıyor…” sözlerine tepki gösterdi. 
“Kimi kastediyorsun? Hangi narkozdan bahse-
diyorsun?” diyen Kanpolat, yaptığı yazılı açıkla-
mada şunları kaydetti:  

“Bu millet, 100 yıl önce esaret zincirlerini kı-
rarak ayağa kalktı. Yedi düvele karşı imanla, ce-
saretle, kanla ve canla mücadele ederek bağım-
sızlığını kazandı. Cumhuriyet’i kurarak yeniden 
dirildi. Sizin “narkoz” dediğiniz şey; bu milletin 
en büyük uyanışıdır. 

Aslında mesele belli… Süslü cümlelerin ar-
kasına gizlenen bir Cumhuriyet hazımsızlığı, bir 
Atatürk rahatsızlığı… Bunu ilk defa mı görüyo-
ruz? Hayır. 23 Nisan’da Meclis’i anarsınız ama o 
Meclis’in ilk Başkanı Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ü anmazsınız. 30 Ağustos’ta zaferi konuşur-
sunuz ama Başkomutanın adını ağzınıza almaz-
sınız. 29 Ekim’de Cumhuriyet’i kutlarsınız ama 
kurucusunu hatırlamazsınız. 10 Kasım’da ise 
suskunluğunuz her şeyin özeti olur. Ve sonra çı-
kıp bu millete tarih anlatmaya kalkarsınız. İşin 
en trajik tarafı, siz bir de Mustafa Kemal Atatürk 
ve kahraman silah arkadaşlarının kurduğu dev-
letin memurlarının hakkını savunduğunuzu id-
dia edersiniz. Devletini, tarihini ve geçmişini ka-
bullenmeyenlerden bu devletin çalışanına bir 
hayır gelmeyeceği de açıktır. 

 

‘BU MİLLETİN İRADESİNİ  
ÖRSELEYEMEYECEKSİNİZ’ 

Türkiye Cumhuriyeti, bir kopuş değil; bu 
milletin bin yıllık devlet aklının devamıdır. Cum-
huriyet’i kuran irade, bu milletin bağrından çı-
kan kurmay akıldır. Biz devletimizi yıkmadık; 
daha güçlü, daha çağdaş bir yapıyla yeniden in-
şa ettik. Sizin rahatsızlığınız işte tam da burada-
dır. Cumhuriyet’tedir, Atatürk’tedir, milli ege-
menliktedir, Anadolu’daki Türk varlığının sarsıl-
mazlığındadır. 

Ama bilin ki; Bu milletin iradesini örseleye-
meyeceksiniz. Tarihimizle bağımızı koparamaya-
caksınız. Cumhuriyet’i bu topraklardan sileme-
yeceksiniz. Atatürk’ü bu milletin gönlünden çı-
karamayacaksınız. 

Çünkü biz; 1923’te ayağa kalkmış, O gün-
den bugüne yürüyüşünü sürdüren, her türlü iha-
nete rağmen dimdik duran büyük bir milletiz. Ve 
bu millet; dün olduğu gibi bugün de yarın da 
kendi tarihine, kendi devletine, kendi değerleri-
ne sahip çıkmaya devam edecek, 21. yüzyıla 
Türk mührünü vuracaktır.” 

Haber Merkezi 

‘Türkiye Cumhuriyeti ilelebet payidar kalacaktır’

Yunanistan Edirne Konsolosu Sethelos Isidoros Balios Edir-
ne Ticaret ve Sanayi Odası (ETSO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Sezai Irmak’ı ziyaret etti.  

Gerçekleşen ziyarette Meclis Başkanı M.Emre Alp, Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcıları Aydoğan Akıncı ve Suat Bulut, Yö-
netim Kurulu Sayman üyesi Mustafa Yılmaz da yer aldı.  

Gerçekleştirilen görüşmede, iki ülke arasındaki kültürel ben-
zerlikler, sınır kapılarındaki geçiş süreçleri ve modernizasyon ça-
lışmaları üzerine karşılıklı değerlendirmelerde bulunuldu. 

Başkan Irmak, “Nazik ziyaretleri dolayısıyla Yunanistan 
Edirne Konsolosu Sethelos Isidoros Balios’a teşekkür ederiz.” 
dedi. Haber Merkezi 

Türkiye'nin ikinci astronotu Tuva Cihangir Atasever, Kırklareli'nde 
lise öğrencileriyle bir araya geldi. İl Milli Eğitim Müdürlüğünce Halk 
Eğitimi Merkezinde düzenlenen programa katılan Atasever, öğrencile-
re uzay yolculuğu ile bilim ve teknoloji alanındaki deneyimlerini anlat-
tı. 

Atasever, programda, astronot Alper Gezeravcı ile ABD, Almanya 
ve Japonya'da katıldığı eğitim programları hakkında da bilgi verdi. 

Uluslararası Uzay İstasyonu'nda önemli bilimsel deneylerin gerçek-
leştirildiğini ifade eden Atasever, moleküler biyoloji ve genetikten mal-
zeme bilimine, insan fizyolojisinden bitki fizyolojisine kadar geniş bir 
yelpazede çalışmalar yapıldığını kaydetti. 

Yapılan deneyler arasında en önemlisinin "UYNA" (Uzay İçin Yeni 

Nesil Alaşımlar) malzeme bilimi deneyi olduğunu belirten Atasever, 
şunları kaydetti: 

"Bu deney kapsamında yüksek entropili alaşım olarak adlandırılan 
kompleks bir malzemeyi mikro yer çekimi ortamına gönderdik. Bura-
da yüksek güçlü lazerler kullanarak eritip katılaştırdık. Bu malzemeyi 
dünya koşullarında üretirken yer çekimi kaynaklı bozucu etkiler nede-
niyle bazı kusurlarla karşılaşıyoruz. Uzayda üretimle bu kusurlardan 
arındırılmış bir yapı elde edip edemeyeceğimizi görmek istedik." 

Atasever, deney sonucunda mikro yer çekimi ortamında kompleks 
malzemelerin daha kusursuz şekilde üretilebildiğinin belirlendiğini vur-
guladı. 

Mikro yer çekimi koşullarında fiber optik kablo üretimi yapıldığına 
da dikkati çeken Atasever, şöyle devam etti: 

"Uluslararası Uzay İstasyonu'nda şu anda bu sohbeti gerçekleştirir-
ken fiber optik kablo üretimi yapılıyor. Bu malzeme yalnızca camdan 
değil, zirkonyum, baryum, lantan, alüminyum ve sodyum içeren kom-
pleks bir yapıya sahip. Bu malzemeyi dünyada ürettiğimizde mikro 
kristal oluşumları ve faz ayrışmalarıyla karşılaşıyoruz. Ancak uzayda 
üretildiğinde çok daha berrak ve kusursuz bir yapı elde edilebiliyor. Bu 
durum bize önemli fırsatlar sunuyor. Mikro yer çekimi koşullarında üre-
tilen süper alaşımlar, havacılık ve uzay uygulamalarında kullanılabilir. 
Savaş uçaklarının yüksek sıcaklık ve basınca maruz kalan bölgelerinde 
ya da roket motorlarının yanma odalarında kullanılarak performans ve 
verimlilik artırılabilir." 

Kırklareli Valisi Uğur Turan da Türkiye Yüzyılı vizyonu doğrultu-
sunda bilim, teknoloji ve üretim alanlarında önemli atılımlar gerçekleş-
tirildiğini ifade etti. 

Türkiye'nin artık kendi teknolojisini üreten güçlü bir ülke konumu-
na geldiğini belirten Turan, Bayraktar TB2, ANKA ve Kızılelma gibi 
projelerle gökyüzünde söz sahibi olunduğunu kaydetti. (aa)

Konsolos Balios’dan ETSO’ya ziyaret

Astronot Tuva Cihangir Atasever öğrencilerle buluştu

GAZETESÝ
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Edirne’nin en büyük hay-
van barınağı konumundaki Ke-
şan Belediyesi Hayvan Bakım-
evi’nde iki yılda 411 kedi ve 
köpek sahiplendirildi. Keşan 
Belediye Başkanı Op. Dr. Meh-
met Özcan, “Vatandaşlarımız 
kimlikleriyle birlikte gelerek 
hayvanlarımızı sahiplenebilir-
ler. Ancak sahiplenmek büyük 
bir sorumluluktur. Sahiplendi-
ğiniz bir hayvanı tekrar sokağa 
bırakmanız hem vicdani hem 

de yasal olarak doğru değildir” 
dedi. 

Keşan Belediye Başkanı 
Op.Dr. Mehmet Özcan, Keşan 
Belediyesi Hayvan Bakım-
evi’nde son iki yılda 411 hay-
vanın sahiplendirildiğini açıkla-
dı. Özcan, bakımevinde yaptığı 
açıklamada tesisin Edirne’nin 
en büyük barınağı olduğunu 
belirterek, “Bakımevimiz mev-
zuata tamamen uygun şekilde 
inşa edilmiştir. Toplam 32 do-
ğal yaşam alanımız bulunuyor. 
Tam kapasiteye ulaşıldığında 3 
binin üzerinde sahipsiz hayva-
na bakabilecek durumdayız. 
Aynı zamanda doğal yaşam 
alanları açısından Türkiye’de 
örnek tesisler arasında yer alı-
yoruz.” diye konuştu. 

Bakımevinde her gün orta-
lama 10 ila 15 kısırlaştırma 
operasyonu gerçekleştirildiğini 
belirten Başkan Özcan, iki 
ameliyathanenin bulunduğunu 
ve gerekli durumlarda bu sayı-
nın 20’ye kadar çıkabildiğini 
söyledi. Mehmet Özcan, bu 
hizmette görev alan personele 
de teşekkür ederek, “Gerçek-
ten Keşan’ın yüz akı bir hizmet 
sunulmaktadır” dedi. 

Yasal düzenlemelerin ardın-
dan yalnızca Keşan’a değil; İp-
sala, Enez, Yenikarpuzlu, Yeni-
muhacir, Beyendik beldeleri ve 
köylerden gelen sahipsiz hay-
vanlara da hizmet verdiklerini 
belirten Başkan Özcan, Edirne 
genelinde sistemin üç bölgeye 
ayrıldığını ifade etti. 

Bu kapsamda Güney Edir-

ne Katı Atık Birliği, Keşan Bele-
diyesi ve İl Özel İdaresi arasın-
da protokol imzalandığını akta-
ran Mehmet Özcan, “Her böl-
genin getirdiği hayvan sayısına 
göre bakım ve personel gider-
leri ortak şekilde karşılanıyor” 
dedi. 

 
SON İKİ YIL İÇİNDE 

411 KEDİ VE KÖPEĞİN 
SAHİPLENDİRİLDİ 

Hayvanların sağlığı için tüm 
imkanların seferber edildiğini 

belirten Başkan Özcan, kısa sü-
re önce 200 ton mama ve ilaç 
alımı yapıldığını, ayrıca vektör 
mücadelesi kapsamında kara-
sinek, sivrisinek ve keneye kar-
şı çalışmaların sürdüğünü ifade 
etti. Bakımevinde sahiplendir-
me çalışmalarının da devam 
ettiğini vurgulayan Mehmet 
Özcan, son iki yıl içinde 411 
kedi ve köpeğin sahiplendirildi-
ğini açıkladı. 

Hayvanseverlere çağrıda 
bulunan Başkan Özcan, “Va-
tandaşlarımız kimlikleriyle bir-
likte gelerek hayvanlarımızı sa-
hiplenebilirler. Ancak sahiplen-
mek büyük bir sorumluluktur. 
Sahiplendiğiniz bir hayvanı 
tekrar sokağa bırakmanız hem 
vicdani hem de yasal olarak 
doğru değildir” dedi. 

Ev ortamında kedi bakımı-
nın kolay olduğunu, bahçeli 
evlerde ise köpeklerin rahatlık-
la bakılabileceğini ifade eden 
Mehmet Özcan, Keşan Beledi-
yesi olarak tüm canlıların ya-
şam hakkına saygı duyan bir 
anlayışla çalışmalarını sürdüre-
ceklerini belirtti.  

Haber Merkezi 

Uluslararası Stem Eğitimi Programı başlıyor
Avrupa Birliği Erasmus+ KA220-HED programı kapsamında 

desteklenen “Master Degree in Integrating Innovative STEM Strate-
gies in Higher Education” başlıklı proje çerçevesinde düzenlenen iki 
günlük uluslararası akademik personel eğitimi, bugün Trakya Üni-
versitesi ev sahipliğinde başlayacak. 

1–2 Nisan tarihlerinde Balkan Kongre Merkezi’nde gerçekleştiri-
lecek eğitim programı; Türkiye, Sırbistan, Bulgaristan ve Özbekis-
tan’dan davetli akademik personeli, proje ortaklarını ve eğitimcileri 
bir araya getirecek. 

Trakya Üniversitesi’nin de aralarında bulunduğu uluslararası or-
taklıkla yürütülen proje; South-West Üniversitesi Neofit Rilski (Bul-
garistan), Niş Üniversitesi (Sırbistan) ve Taşkent Enstitüsü (Özbekis-
tan) iş birliğiyle hayata geçiriliyor. Projenin Türkiye Koordinatörlü-
ğü, Rektör Yardımcısı ve Eğitim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Eylem Ba-
yır tarafından yürütülürken, Doç. Dr. Sertaç Arabacıoğlu, Doç. Dr. 
Hüsniye Durmaz, Dr. Öğr. Üyesi Hasan Özyıldırım ve Dr. Öğr. Üye-
si Emrah Oğuzhan Dinçer de Türkiye proje ekibinde yer alıyor. 

Programın temel amacının, proje kapsamında geliştirilen yenilik-
çi STEM yüksek lisans programının kavramsal, pedagojik ve teknik 
temellerini tanıtmak ve STEM alanında görev yapan akademik per-
sonelin eğitim-öğretim yetkinliklerini geliştirmek olduğu belirtildi. 

Eğitim programı süresince; yenilikçi STEM yüksek lisans progra-
mının tanıtımı, programın uygulanmasına yönelik rehber doküma-
nın paylaşılması, disiplinlerarası STEM yaklaşımlarının ele alınması, 
dijital teknolojiler ile yapay zekâ araçlarının eğitime entegrasyonu ve 
ortak kurumlar arasında bilgi paylaşımı ile iş birliğinin güçlendiril-
mesine yönelik başlıklar ele alınacak. 

Programın ilk gününde yenilikçi STEM eğitiminin kavramsal çer-
çevesi ile müfredat geliştirme süreçlerine odaklanılacak. İkinci gü-
nünde ise program yapısı, öğrenme çıktıları, teknik gereksinimler ve 
örnek ders içerikleri ayrıntılı şekilde değerlendirilecek. Etkinlik, ka-
panış oturumu ve genel değerlendirme ile sona erecek.   

Haber Merkezi 

Edirne Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri, su ürünleri de-
netimlerini sürdürüyor. 
İl ve ilçe müdürlüklerinde görevli su ürünleri kontrol ekipleri, 

1380 Sayılı Su Ürünleri Kanunu kapsamında perakende balık 
satış noktalarında denetim gerçekleştirdi. 

Denetimlerde ürünlerin tazeliği, kalitesi ve mevzuata uygun-
luğu kontrol edildi. 

Tarım ve Orman Müdürlüğünden yapılan açıklamada, dene-
timlerin su ürünleri kaynaklarının korunması, biyolojik çeşitliliğin 
sürdürülebilirliğinin sağlanması ve vatandaşların güvenilir gıdaya 
ulaşımının temin edilmesi amacıyla aralıksız sürdürüldüğü belir-
tildi. (aa)

İki yılda 411 kedi ve köpek sahiplendirildi

Lalapaşa Kaymakamı Bahadır Yılmaz, eğitim 
öğretim yılı boyunca yürütülen kitap okuma et-
kinliği kapsamında öğrencilerle bir araya geldi. 

Kaymakamlık himayesinde düzenlenen Sait 
Faik Abasıyanık Eğitim Öğretim Yılı Kitap Oku-
ma Etkinliğinde Yılmaz, Cumhuriyet Ortaokulu 
öğrencileriyle buluştu. 

Etkinlikte öğrencilerle Abasıyanık'ın eserlerin-
den "Açık Hava Oteli"ni okuyan Yılmaz, öğren-
cilerle yazarın hayatı ve eserleri üzerine sohbet 
etti. 

Yılmaz, öğrencilere derslerinde başarı dileye-
rek kitap okuma alışkanlığının önemine dikkati 
çekti. (aa)

Lalapaşa’da Kitap Okuma Etkinliği

Balıkçılara denetim 

GAZETESÝ



Zafer Partisi Edirne İl Baş-
kanı Serkan Konak, AK Parti 
Edirne Milletvekili Fatma Ak-
sal’ın tarımsal girdi maliyetle-
rindeki artışın farkında olduk-
ları yönündeki açıklamasına te-
ki gösterdi. Konak, “Tarımsal 
ilaç fiyatları almış başını gitmiş, 
gübre desen ona keza, hele he-
le mazot… 60 TL bile kabul 
edilemezken şimdi olmuş 80 
TL. Buğday kaç para? 13 
TL/kg. Sayın Vekil bizim aklı-
mız ile alay ediyor herhalde” 
dedi. 

Zafer Partisi Edirne İl Baş-
kanı Serkan Konak, AK Parti 
Edirne Milletvekili Fatma Ak-
sal’ın tarımsal girdi maliyetle-
rindeki artışa yönelik açıklama-
larına tepki gösterdi. Milletveki-
li Aksal, basın mensuplarına 
yaptığı açıklamada, mazot fi-
yatlarının artmasının üreticileri 
etkilediğini belirterek, “Tam ta-

rım zamanı olduğu için ve Edir-
ne bir tarım kenti olduğundan 
üreticilerimizi hem mazot ola-
rak hem de gübre maliyetleri 
olarak çok fazla etkiliyor. Bili-
yorsunuz fiyatları biz belirlemi-
yoruz. Maliyetlerin farkındayım 
yakından takip edeceğiz” ifa-
delerini kullanmıştı.  

Aksal’ın açıklamasını değer-
lendiren Zafer Partisi Edirne İl 
Başkanı Serkan Konak, şunları 
kaydetti:  

“AKP Milletvekili Fatma Ak-
sal dünkü basın açıklamasında 
tarımsal girdilerin farkında 
olup yakından takip ettiklerini 
söylemiş. 

Kendisine birisinin ülkeyi 
25 yıldır AKP’nin yönettiğini 
hatırlatması gerekiyor. Bu açık-
lama vasıtasıyla bunu yapmış 
olalım. 25 senede köylerde in-
san kalmadı. Trakya'da 
AKP’den önce 150 haneli olan 

köyler, 15-20 haneye düşmüş 
durumdadır. Köylerde yaş or-
talaması 60 yaşa çıkmış du-
rumdadır. 

Otursun ailesi ile birlikte bir 
hesap yapsın bakalım, çiftçi 
yüzde 1 kar marjı ile çalışıyor. 
Bu durum boğaz tokluğundan 
bile aza işaret etmektedir. Ta-
rımsal ilaç fiyatları almış başını 
gitmiş, gübre desen ona keza, 
hele hele mazot… 60 TL bile 
kabul edilemezken şimdi olmuş 
80 TL. Buğday kaç para? 13 
TL/kg. Sayın Vekil bizim aklı-
mız ile alay ediyor herhalde. 

Tüm bunlar yetmezmiş gibi 
Rusya ile de 3 yıllık ithal buğ-
day anlaşması yapıldığı piyasa-
ya yayılıyor. Bu doğru mudur? 
Bakalım bu sene kaç para açık-
layacak TMO buğdayın fiyatı-
nı? 

AKP iktidarının artık gitme 
zamanı gelmiştir. AKP gelişen 
olayları sadece Sayın Vekilin 
dediği gibi izlemektedir. Olay-
lar karşısında aksiyon alacak 
proaktif bir iktidara ihtiyaç var-
dır. 

Bu vesile ile tüm tarım 
emekçisi hemşehrilerimizİ say-
gı ve sevgilerimle selamlarım. 
Umudunuzu kaybetmeyin, tep-
kinizi sandıkta göstermenizin 
zamanı gelmiştir.”  

Haber Merkezi 

Sabahattin Ali anılacak
Edirne Belediyesi Atatürk Kültür Merkezi ve Belediye Konser-

vatuvarı, Dünya Tiyatrolar Günü kapsamında 1 Nisan Çarşam-
ba akşamı saat 20.30'da Edirne Belediyesi Şehir Tiyatrosu tara-
fından sahnelenecek "Kuşlar" tiyatro oyununa ve hemen ardın-
dan 2 Nisan'da usta yazar Sabahattin Ali’nin kızı Filiz Ali'nin de 
katılımıyla gerçekleşecek olan Sabahattin Ali anma programına 
ev sahipliği yapacak. 

Edirne Belediyesi ve Ardino Belediyesi iş birliğiyle 2 Nisan 
Perşembe günü 19.00’da gerçekleştirilecek olan Sabahattin Ali 
anma programı, çok özel bir konuğu da ağırlayacak. Osmanlı 
döneminde Edirne vilayetine bağlı Eğridere adıyla anılan Ardi-
no’da doğan ünlü yazar ve şair Sabahattin Ali’nin kızı Filiz Ali, 
babasının anısını ve mirasını yaşatmak üzere programa bizzat ka-
tılım sağlayacak. 

Sabahattin Ali’nin vefatının yıl dönümünde gerçekleştirilecek 
program, ünlü şair ve yazarın hayat hikayesinin ve Türk edebi-
yatına damga vuran eserlerinin anlatımı ile başlayacak. Ardından 
usta yazarın duygu yüklü dünyasını yansıtan müzik ve şiir dinle-
tisi ile devam edecek. Edirne Belediyesi Atatürk Kültür Merkezi 
ve Belediye Konservatuvarı Fuaye alanında ise Sabahattin Ali 
eserlerinde yer alan görselleri içeren sergi yer alacak. 

"KUŞLAR" OYUNU SAHNEDE 
Dünya Tiyatrolar Günü etkinlikleri kapsamında, Edirne Bele-

diyesi Şehir Tiyatrosu oyuncularından Tuğberk Yaşa’nın uyarla-
yıp yönettiği “Kuşlar” adlı oyun izleyiciyle buluşacak. Memleket-
leri Atina’nın bitmek bilmeyen dertlerinden, kavgalarından ve 
adaletsizliğinden yılan üç insanın; kendilerine barışın, huzurun ve 
hakça yaşamın mümkün olduğu yeni bir yurt kurmak için çıktık-
ları yolculuğu anlatan oyun, 1 Nisan Çarşamba akşamı saat 
20.30’da Atatürk Kültür Merkezi ve Belediye Konservatuvarı 
Sahnesi’nde tiyatro severlerle buluşacak ve etkinlik ücretsiz ola-
rak gerçekleştirilecek. 

BAŞKAN FİLİZ GENCAN: "BU PROGRAMLAR  
ÇOK ANLAMLI" 

Gerçekleştirilecek her iki etkinliğin de büyük bir değer taşıdı-
ğını belirten Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan,  "Kültür ve 
sanat, bir kenti ayakta tutan en önemli damarlardan biridir. Kur-
siyerlerimizin binbir emekle hazırladığı 'Kuşlar' oyununu sahne-
mizde ağırlayacak olmaktan ve Türk edebiyatının ölümsüz ismi 
Sabahattin Ali’yi, değerli kızı Filiz Ali’nin de katılımıyla kentimiz-
de anacak olmaktan büyük bir onur duyuyoruz. Bu buluşmalar 
bizim için çok anlamlı. Sanatın iyileştirici ve birleştirici gücünü 
hissetmek isteyen tüm hemşehrilerimi Atatürk Kültür Merkezi'mi-
ze bekliyoruz." İfadelerini kullandı. Haber Merkezi

Sayfa - 10 1 NİSAN 2026

Uzunköprü'de bakım ve onarım çalışmaları devam ediyor. Be-
lediyeden yapılan açıklamaya göre ekipler, kent genelinde yol 
düzenleme çalışmaları yaparak kanal ve su arızalarını giderdi. 
Park, bahçe ve ağaç bakımlarını gerçekleştiren ekipler, temizlik 
çalışması da yaptı. (aa)

Uzunköprü'de bakım ve onarım çalışmaları sürüyor

‘Vekil bizim aklımızla alay ediyor’
GAZETESÝ


